

▶ 热线调查

甜滋滋的糖果哟,小心选购

记者探访年货市场,糖果“鱼龙混杂”

春节临近,又到筹备年货的时候。糖果,是家家户户不可或缺的年货,如何买到放心的糖果?恐怕是不少市民关心的问题。昨日,记者对省城部分年货置办点进行了调查,发现糖果市场问题还不少呢。

“傍名牌”糖果随处可见

在城隍庙小商品世界负一楼食品一条街内,种类繁多的糖果吸引了众多消费者在选购。记者发现,除了有超市内能买到的部分品牌糖果,一些“傍名牌”、“山寨版”糖果也随处可见。

与“雅客”糖果的外包装相似,却改名为“雅×缘”;与“旺仔牛奶糖”相似的包装,却改名为“牛奶球”……记者在一家名为喜庆糖果的店内,看到一款“牛奶球”糖果,从

外观上看,标志性的旺仔卡通人物、大红外包装,与“旺仔牛奶糖”的外包装几乎一模一样。

店老板戴女士告诉记者,不少其他品牌糖果,包装和“旺仔牛奶糖”足以达到以假乱真的程度。戴女士算了一笔账,“‘牛奶球’每斤10元,‘旺仔牌’每斤15元,便宜近一半的价格优势,受到了不少消费者的欢迎。”

同款包装,两个产地

相比“傍名牌”、“山寨版”的现象,糖果的“生日”、产地问题、QS标志也让人很疑惑。在众多的散装糖果店内,记者问到糖果生产日期时,大部分店员都会回答生产日期在合格证上,每大袋糖果都有一个合格证。

记者在一家名为胖姐糖果的食品店内,看到两款相同包装的“牛奶糖”,但两款糖果的产地却不同,一个产地山东沂水县,一个

产地山东东营市。按照糖果包装上的食品生产许可证号在网上进行查询,却发现这两款糖果生产许可证号居然查不到。

除了糖果“生日”成谜等现象,在一家糖果专卖店内,记者看到一款名为“酸酸乳”的果味硬糖,包装背后的QS标识居然不是正常的蓝白相间,而变成了紫白相间。面对疑问,该店员表示,从厂里来就是这样。

8元一斤含明胶、5元一斤含糖精

一位从事十几年糖果生意的老板告诉记者,糖果基本可分为三等,第一等,糖果主要以牛奶、白糖等配料,这些价格较高;第二等,糖果会在配料中添加明胶,以方便糖果粘在一起;第三等,糖果则加入糖精等配料来降低成本。

该老板表示,虽然法律上有规定,糖果中可以含有5%至10%的食用明胶,但很多生产商为降低成本,大多会选择工业明胶加入,吃多了对身体不好,而糖精这种材料制

作出来的糖果,打开包装袋会有比较冲的味道,糖果的形状很容易不规则,最严重的是,大多糖精里可能含毒。

“以我店内卖的糖果为例,这款‘蓝莓软糖’里就含有明胶,8元一斤,另一款‘牛奶糖’里的配料就没有明胶,价格15元一斤,而含有‘糖精’的糖果,价格更便宜,一般售价在5元一斤,不过这种糖一般卖得少。”该店老板这样说道。

本报记者



为了让低保户过上一个欢乐祥和的春节,合肥双岗街道开始为一类低保户们发放慰问品。同时还将对社区的二类、三类低保进行慰问,绝不漏掉一户。

善军 俊凤 记者 倪路/图

▶ 星报提醒

防盗网不牢 女子坠下5楼

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午1时许,省城望江西路蜀南庭苑小区17号楼5楼,发生惊险一幕:一名试图站在防盗网上擦玻璃的女子,因防盗网焊接不牢,导致女子连人带防盗网一并坠下,摔落至绿化带上受伤,庆幸暂无大碍。

记者赶到事发地时,该伤者已被送往安医二附院检查救治,在绿化带旁,散落了一个防盗网,用于焊接的固定点已经脱落。而北侧的5楼窗口则空荡荡的,只剩几枚膨胀螺栓。据目击者称,该防盗网当时就压在该女子身上,重重砸地。庆幸的是,在坠落瞬间,恰好砸到绿化带上的树木,起到一定缓冲作用。

在医院里,女子正在接受检查治疗,初步诊断暂无生命危险,有骨折迹象,需要留院观察。据其家人称,女子姓李,因临近春节,当日下午就一直打扫屋子,在擦拭户外窗户时,女子冒险站在防盗网上,却一时不慎连人带窗从高处坠下。“家人推测,怀疑是当初安装时,固定的膨胀螺栓没有拧牢固,加上时间一久,无法承受重物。”目前,女子需进一步入院治疗。

提醒:临近春节,家家户户都在打扫卫生,迎接新春。对窗户进行保洁时,应提高警惕,一定要注意安全,别存侥幸心理,尤其是高空作业时,切勿盲目站到窗沿、窗外或不牢固的防盗窗栅栏上,要有防护措施。

“二房东”忽悠,租客有“房”难回

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,合肥市民张先生来电称,本月初,他从“二房东”手中租了房子,如今“二房东”跑了,房东把门锁了,他有“房”难回。

张先生说,本月初,他在网上看到一则租房信息,随后便与对方取得联系,“他自称是‘二房东’,房子到今年6月到期,房东已经同意他转租。”一听“二房东”这么说,张先生很快交了房租和押金给对方。“我心想,他和房东说好了,应该不会出啥事,况且房子6月份到期,我只租到5月份。”谁知

道,前两天,他回家却“吃”了“闭门羹”,听邻居说,房子租期到了,所以房东过来换了门锁。

直到那时,他才醒悟,自己被“二房东”忽悠了。“打他手机,一直是关机状态。”张先生说,他现在一边联系“二房东”讨说法,一边在想办法联系房东,“我想找到房东把门打开,我把东西搬走。”

提醒:租房时,一定要先查看对方的房产证和身份证,最好和周围邻居打听一下,并且要记得签订正式的租房合同。

轿车突自燃,路人伸援手扑救

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午11时许,省城四里河路立交桥上,一辆黑色轿车在行驶途中突发自燃险情,危急关头,全靠多位路人主动伸援手,无偿提供灭火器进行扑救,尽早控制火情,直至消防赶到扑灭大火,该车才幸免于一旦。

事发地点位于立交桥由南向北的三岔路口,记者赶到时,火势已被扑灭,这辆车头严重受损的轿车正被缓缓拖离现场。据目击者称,该车在自燃前乘坐两人,在目睹

浓烟四起后,匆忙下车,掀开引擎盖察看,才发现情况十分糟糕。几股黑烟接连从引擎盖内部蹿出,并伴有噼里啪啦的炸响声。“幸亏有几辆车停下,递上灭火器,对准火源进行扑救。”

据驾驶人称,该车为单位用车,怀疑是线路故障引发火情,中午12时许,该车被拖离现场,附近路面恢复正常通行。

提醒:车辆需要定时维护,消防配套设施也需要检查,免得发生意外时措手不及。

一觉醒来,家中液晶彩电没了

星报讯(记者 范竹标) 昨日清晨7时许,家住省城百合苑小区的住户任先生睡眼惺忪地走出卧室,立即被眼前的景象惊呆了,屋内一片狼藉,衣服被扔得满地都是,客厅的32英寸液晶电视也不见了。

任先生说,他家住在二楼,还有防护网,“小偷可能顺着窗户爬进来,偷走了电视。”他随后检查时,发现厨房的窗户被打开,外面的防护网也被拉开可以钻过一个脑袋的大洞。